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Předmluva
ISO (Mezinárodní organizace pro normalizaci) je celosvětová federace národních normalizačních
orgánů (členů ISO). Mezinárodní normy obvykle vypracovávají technické komise ISO. Každý člen ISO,
který se zajímá o předmět, pro který byla vytvořena technická komise, má právo být v této technické
komisi zastoupen. Práce se zúčastňují také vládní i nevládní mezinárodní organizace, s nimiž ISO
navázala pracovní styk. ISO úzce spolupracuje s Mezinárodní elektrotechnickou komisí (IEC) ve
všech záležitostech normalizace v elektrotechnice.

Postupy použité při tvorbě tohoto dokumentu a postupy určené pro jeho další udržování jsou
popsány ve směrnicích ISO/IEC, část 1. Zejména se má věnovat pozornost rozdílným schvalovacím
kritériím potřebným pro různé druhy dokumentů ISO. Tento dokument byl vypracován v souladu
s redakčními pravidly uvedenými ve směrnicích ISO/IEC, část 2 (viz www.iso.org/directives).

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. ISO nelze činit odpovědnou za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.
Podrobnosti o jakýchkoliv patentových právech identifikovaných během přípravy tohoto dokumentu
budou uvedeny v úvodu a/nebo v seznamu patentových prohlášení obdržených ISO (viz
www.iso.org/patents).

Jakýkoliv obchodní název použitý v tomto dokumentu se uvádí jako informace pro usnadnění práce
uživatelů a neznamená schválení.

Vysvětlení nezávazného charakteru technických norem, významu specifických termínů a výrazů ISO,
které se vztahují k posuzování shody, jakož i informace o tom, jak ISO dodržuje principy Světové
obchodní organizace (WTO) týkající se technických překážek obchodu (TBT) viz
www.iso.org/iso/foreword.html.

Tento dokument byl vypracován technickou komisí ISO/TC 164 Mechanické zkoušení kovů,
subkomise SC 1 Zkoušení jednoosým zatížením.

Toto třetí vydání zrušuje a nahrazuje druhé vydání (ISO 6892-1:2016), a je jeho revizí menšího
rozsahu. Hlavní změny ve srovnání s předchozím vydáním jsou následující:

–    oprava názvu normy v kapitole 2;

–    oprava označení „koeficient determinace“ („koeficient determinace“ místo „koeficient korelace“);

–    oprava rovnice (1);

–    změna textu v 10.3.2.1;

–    změna textu legendy obrázku 9;

–    změna textu v tabulce B.2;

–    změna textu v tabulce D.3;

–    oprava citovaných dokumentů.

Seznam všech částí řady ISO 6892 lze nalézt na webových stránkách ISO.

http://www.iso.org/directives
http://www.iso.org/patents
http://www.iso.org/iso/foreword.html


Jakákoli zpětná vazba nebo otázky na tento dokument by měly být směřovány na národní
normalizační orgány uživatelů. Úplný seznam těchto orgánů lze nalézt na
www.iso.org/members.html.

http://www.iso.org/members.html


Úvod
Během diskusí při přípravě ISO 6892 týkajících se rychlosti zkoušení bylo rozhodnuto doporučit
v následujících revizích používání řízené deformační rychlosti.

V tomto dokumentu jsou dostupné dvě metody zkušebních rychlostí. První, metoda A, vychází
z deformačních rychlostí (včetně rychlosti posuvu příčníku) a druhá, metoda B, je založena na
napěťových rychlostech. Účelem metody A je minimalizace změny zkušebních rychlostí během
okamžiku, kdy se určují parametry citlivé na deformační rychlost a minimalizace nejistoty měření
výsledků zkoušení. Z tohoto důvodu a na základě skutečnosti, že citlivost materiálů na deformační
rychlost není často známá, se důrazně doporučuje používat metodu A.

POZNÁMKA V následujícím textu jsou při různých příležitostech používána označení (jako popisky os
obrázků nebo při vysvětlování různých vlastností) „síla“ a „napětí“ nebo „prodloužení měřené
průtahoměrem“, „prodloužení v procentech měřené průtahoměrem“ a „deformace“. V obecném
výkladu nebo při popisu bodu na křivce se však mohou označení „síla“ a „napětí“ nebo „prodloužení
měřené průtahoměrem“, „prodloužení v procentech měřené průtahoměrem“ a „deformace“
zaměňovat.



1 Předmět normy
Tento dokument specifikuje metodu zkoušení kovových materiálů tahem a definuje mechanické
vlastnosti, které mohou být stanoveny za pokojové teploty.

POZNÁMKA Příloha A obsahuje další doporučení pro řízení zkušebních strojů počítačem.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


